

特朗普将在匈牙利会晤普京



美国总统特朗普16日说，他与俄罗斯总统普京进行了通话，双方将在匈牙利举行面对面会晤。

俄总统助理乌沙科夫当天证实双方通话，称普京表示，“战斧”并不会改变俄乌战局。



特朗普： 谈论如何结束 俄乌冲突

特朗普16日在社交媒体上发文说，他当天与普京进行了长时间通话，主要讨论结束俄乌冲突及其后的俄美贸易等议题。双方将在匈牙利首都布达佩斯举行面对面会晤。

特朗普写道，他和普京的通话“富有成效”“取得很大进展”。双方同意下周举行美俄高级别会晤，美方代表团将由国务卿鲁比奥率领，会晤地点有待确定。高级别会晤后，他和普京将在布达佩斯会晤，谈论如何结束俄乌冲突。特朗普没有提及美俄领导人会晤的日期。

白宫发言人莱维特当天对媒体记者表示，特朗普与普京通话持续两个多小时。

时。她说，特朗普仍然相信“有可能”让普京与乌克兰总统泽连斯基就结束俄乌冲突举行直接谈判，“我认为总统(特朗普)根本没有关闭这扇门”。

不过，在回答关于普京是否承诺举行美俄领导人三方会晤的提问时，莱维特只是说，普京承诺与特朗普坐下来谈。

匈牙利总理欧尔班当天在社交媒体上发文，证实特朗普与普京计划在布达佩斯会晤，并说，“我们准备好了”。匈牙利外交部长西雅尔多发文说，美俄总统再次通话并即将会晤是好消息。“谈判是通往和平之路，战争的出路不在战场上。”

普京正告： “战斧”不会改变 俄乌战局

乌沙科夫16日表示，普京当天与特朗普通电话，讨论俄美关系和俄乌冲突等议题，并告诉对方，即便美国向乌克兰提供“战斧”巡航导弹，也不会改变俄乌战场局势。

乌沙科夫说，这次通话由俄方发起，持续约两个半小时。特朗普在通话中着重提到，结束俄乌冲突将为俄美经济合作开辟广阔前景。

乌沙科夫说，特朗普提议在匈牙利首都布达佩斯举行两国领导人会晤，普京表示支持。俄美双方将立即着手筹备这次会晤，就可能的会晤日期继续沟通。为此，俄外交部长拉夫罗夫近日将与美国务卿鲁比奥举行电话

会谈。

乌沙科夫说，普京在通话中重申俄方致力于通过政治和外交途径解决乌克兰危机的承诺。就美国可能向乌克兰提供“战斧”导弹，普京重申，“战斧”导弹不会改变战场局势，只会对俄美关系以及围绕乌克兰危机的调解行动造成“重大损害”。普京还表示，俄军在对乌特别军事行动的整条接触线上完全掌握战略主动权。

乌沙科夫表示，特朗普在通话中强调，乌克兰需要尽快实现和平，他17日与乌克兰总统泽连斯基会晤时会考虑普京在这次通话中提出的所有意见。

“战斧”能落下吗？

特朗普将于当地时间17日在白宫与泽连斯基会晤，预计双方将商讨美向乌提供“战斧”巡航导弹问题。据美国媒体报道，泽连斯基说，他与特朗普会晤的主要议题是加强乌防空和远程打击能力，以及保持对俄压力。

塔斯社16日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，美国若决定向乌克兰提供“战斧”巡航导弹，将标志着乌克兰局势升级到新的水平。俄方将全力开展特别军

事行动，实现所有目标。

佩斯科夫表示，近期关于美向乌提供“战斧”巡航导弹的话题不断被提及，俄总统普京和俄外长拉夫罗夫多次就此表态，“这将是乌克兰局势走向新一轮升级的重要推手”。佩斯科夫表示，一旦出现“战斧”巡航导弹袭击威胁，俄罗斯将全力确保自身安全。

佩斯科夫还说，如果有机会将乌克兰问题转向“政治和外交”解决轨道，俄方将这样做。



“战斧”巡航导弹(资料图)

相关新闻

乌克兰国家电力公司17日在社交媒体发文说，由于能源系统遭俄军袭击，包括乌首都基辅市及基辅州、哈尔科夫州在内的12个州实施紧急停电，全境工

乌克兰实施大范围紧急停电和工业商业限电

业和商业实施限电。

乌国家电力公司说，实施紧急停电的州包括基辅州、切尔卡瑟州、日托米尔州、哈尔科夫州、苏梅州等9个州，切尔尼

戈夫州、赫梅利尼茨基州和文尼察州部分地区实施了紧急停电。此外，17日7时至22时，乌全境工业和商业实施限电。

据乌克兰国家通讯社报

道，16日晚至17日凌晨，俄军对第聂伯罗彼得罗夫斯克州发动空袭，该州重要工业城市克里沃伊罗格的能源基础设施受损严重。

据新华社

多家银行开展 长期不动户清理工作

我国多家银行近日发布公告称，将对长期不动户进行清理，包括个人长期不动户和单位长期不动户。各家银行对长期不动户的认定标准有所不同，但普遍针对低余额、长期无主动交易的账户。

业内人士认为，此举有助于防范电信诈骗、洗钱等金融风险，保障消费者账户与资金安全，同时提升银行运营效率。消费者应定期关注、整理本人所持有的各类银行卡，及时注销长期不用的银行卡。

据新华社

日本前首相 村山富市去世

据日本共同社17日报道，日本前首相村山富市当天去世，享年101岁。

村山1924年3月3日出生在日本大分县大分市，1994年出任首相。

1995年8月15日，村山以内阁决议形式发表“村山谈话”，承认日本过去实行了错误的国策，走了战争道路，明确指出日本的“殖民统治和侵略给许多国家，特别是亚洲各国人民带来了巨大损害和痛苦”，并表示“深刻反省和由衷歉意”。这一表态得到国际社会广泛认可。

2000年，村山退出日本政坛。随后，他继续致力于和平事业。2020年8月15日，“村山谈话”发表25周年之际，村山经由媒体发表感言。他表示，重要的是虚心承认历史事实，表达道歉，并决心不再发起侵略和殖民统治。他还期待“村山谈话”今后继续为日本、亚洲及世界的和解、和平与发展作出贡献。

据新华社

蒙古国总理 赞丹沙塔尔被罢免

据新华社援引蒙通社报道，蒙古国大呼拉尔会议17日通过议案，总理赞丹沙塔尔被罢免。另据央视新闻报道，蒙古国国家大呼拉尔(议会)10月17日在全体会议上投票决定，解除总理赞丹沙塔尔职务。

当天共111名国家大呼拉尔委员(议员)参与投票，其中71人支持解除赞丹沙塔尔职务，40人反对。国家大呼拉尔委员共有128人。

日前，数十名国家大呼拉尔委员以赞丹沙塔尔执政期间违反宪法等理由，要求解除其总理职务。

据新华社

欧盟就实施防务工业 计划达成协议

欧盟理事会16日宣布，欧盟成员国政府代表与欧洲议会当天就实施“欧洲防务工业计划”达成协议。

依据协议，2025年至2027年间，“欧洲防务工业计划”将获得首批拨款15亿欧元，用于扩大防务生产能力、联合采购军备、发展供应链等。

该计划首次为欧盟在国防领域的投资和联合采购奠定了法律框架基础。为确保主要受益者为欧盟国家的企业，协议规定，受资助的防务工业项目中，来自美国等国的零部件只能在非常有限的范围内采购。

据法新社报道，欧盟目前超过60%的军事装备和系统来自欧盟以外地区，主要来自美国。欧盟方面希望将这一比例降至45%。据新华社